Etude d’'une eau minérale

Pour différents maux, il peut étre intéressant de boire une eau riche en
minéraux comme le magnésium et le calcium.

L’étiquette de I'eau d’Hépar, indique qu’il y a 549mg.L™ de calcium Ca** dans une bouteille
d’Hépar.

Les ions calcium Ca®* réagissent avec les ions oxalates C,0,” selon la réaction :

2 2-
Ca™(ag) + C204"(ag = CaC204)

/Matériel disponible: \

- Pipette jaugée 10mL + propipette - oxalate d’ammonium C,,=1,0.10?mol.L™
- Burette + agitateur magnétique - Hépar

- Conductimétre - éprouvette 25mL + ED

- Béchers - ordinateur avec atelier scientifique
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Donnée : Mc,=40,1g.mol™ ]
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A l'aide des documents et du matériel a disposition, proposer un protocole, et le faire valider
par 'enseignant, permettant de vérifier la concentration massique en calcium dans I'eau
d’Hépar.

t un déficit en magnésium®, Boire 1 itre FHEPAR
esium et egaiement 68% des AR™

Si vous utilisez ce TP, merci de citer votre source
https://sgenmidipy.frf'WORDPRESS ITRF/



Mes résultats

sigma. * 7 (mS/mj) sigma
o mL mSm
15e] 0 135.6
1 135.5
2 135.4
3 1353
4 135.2
5 135.1
6 135.1
7 134.9
8 1348
12| 9 1347
10 134.6
y 1 1345
1ea] 12 1346
13 1348
J 14 136.8
15 138.7
16 140.6
17 1426
1| : 18 1447
19 146.8
20 148.8
12| ! 21 150.7
22 152.7
. 23 154 8
24 156.9
12g] Veq=12.93mL
' T e | gt 13hamSn |
134 il

o

5 10

12

14

18 18

C(;a:Coxxveq/Vhé,mrzO,01*12,93/10=0,01293mo|.L'1 donc Cm¢c,=CxM=0.518g/L=518mg/L
L'étiquette indique 549mg/L

Er=|518-549-/549=5.6% donc Er acceptable

ATTENTION : bien laisser lors du relevé de la conductivité, avec le précipité formé, il s epeut
gue sigma ait du mal & se stabiliser.



